



În perioada, 20 decembrie 2006 – 15 noiembrie 2007, Camera de Comerț și Industrie „Oltenia” a implementat proiectul comunitar „Informarea Europeană – un pas important spre integrarea economico-socială a județului Dolj”, finanțat de Uniunea Europeană prin Fondul Europa 2006 – Programul de micro-proiecte.

Scopul proiectului: creșterea nivelului de informare a întreprinzătorilor, a cetățenilor cu spirit antreprenorial și a studenților privind impactul aderării României la Uniunea Europeană și implicațiile acestui proces asupra mediului economic, importanța respectării prevederilor acquisului comunitar, regulile și condițiile



referitoare la operarea pe piața unică europeană, sursele de finanțare europene și procedurile de accesare a fondurilor structurale.

Grupul țintă a fost reprezentat de operatorii economici din județul Dolj și studenții care și-au propus ca la finalizarea studiilor să-și înceapă propria afacere.

În scopul promovării imaginii Uniunii Europene în România și informării agenților economici și a studenților cu aptitudini manageriale din județul Dolj cu privire la integrarea europeană și la impactul acesteia asupra mediului de afaceri, în cadrul acestui proiect s-au derulat următoarele activități:

➤ Realizarea studiilor de evaluare pentru un număr de 15 firme pilot din județul Dolj, selectate de Camera de Comerț și Industrie „Oltenia”, în scopul conștientizării reprezentanților acestora cu privire la necesitatea introducerii sistemului calității și cuantificării costurilor și beneficiilor implementării acestui sistem în conformitate cu prevederile europene. Firmele care au beneficiat de auditul preliminar au fost selectate din cadrul societăților membre ale CCI „Oltenia” pe baza unui chestionar și a acordului acestora.

➤ Organizarea workshop-urilor:

- „Procesul de adaptare a țărilor recent integrate în

Bilanțul proiectului comunitar: „Informarea Europeană – un pas important spre integrarea economico- socială a județului Dolj”

Uniunea Europeană – studii de caz” – 14 martie 2007 – moderator dna. Ileana Măjină - dir. Serviciul de Integrare Europeană din cadrul Consiliului Județean Dolj ;

- „Accesarea fondurilor structurale și de coeziune – cerințe tehnice și administrative” – 14 martie 2007 - moderator dna. Ileana Măjină -

dir. Serviciul de Integrare Europeană din cadrul Consiliului Județean Dolj ;

➤ Organizarea seminariilor:

- „Legile concurenței pe piața unică europeană” - 26 martie 2007 - lector dl. Edmund-Gabriel Olteanu – conferențiar universitar Facultatea de Drept din cadrul Universității din Craiova;

- „Protecția mediului – cerință europeană ce trebuie respectată” - 9 mai 2007 - lector dna. Daniela Roșca – prof. univ. Prodecan al Facultății de Electromecanică din cadrul Universității din Craiova;

- „Protecția consumatorului între securitatea produselor și răspunderea producătorilor” – 14 iunie 2007 – lector dna. Daniela Roșca – prof. univ. Prodecan al Facultății de Electromecanică din cadrul Universității din Craiova;

- „Impactul prevederilor în domeniul dreptului de proprietate intelectuală asupra mediului de afaceri” – 30 august 2007 - lector dl. Gheorghe Manolea - prof. univ. Facultatea de Electromecanică din cadrul Universității din Craiova;

➤ Organizarea cursurilor:

- „Managementul calității” (18 – 22 iunie 2007) lector dl. Gheorghe Manolea - prof. univ. Facultatea de Electromecanică din cadrul Universității din

Craiova;

- „Managementul proiectelor” (17-22 septembrie 2007) lector dl. Gabriel Vârtopeanu – Consilier Ministerul Educației și Cercetării, Autoritatea Națională pentru Cercetare Științifică Biroul Teritorial Sud-Vest Oltenia;

➤ Organizarea meselor rotunde:

- „Integrarea tinerilor absolvenți în mediul de afaceri european” (8 iunie 2007) moderator dl. Edmund Gabriel Olteanu – conferențiar universitar Facultatea de Drept din cadrul Universității din Craiova;

Craiova;

- „Managementul proiectelor” (17-22 septembrie 2007) lector dl. Gabriel Vârtopeanu – Consilier Ministerul Educației și Cercetării, Autoritatea Națională pentru Cercetare Științifică Biroul Teritorial Sud-Vest Oltenia;

➤ Organizarea meselor rotunde:

- „Integrarea tinerilor absolvenți în mediul de afaceri european” (8 iunie 2007) moderator dl. Edmund Gabriel Olteanu – conferențiar universitar Facultatea de Drept din cadrul Universității din Craiova;

- „Îmbunătățirea condițiilor de muncă și promovarea celor mai bune practici europene de prevenire a accidentelor de muncă și bolilor profesionale” (18 octombrie 2007) moderator dl. Silviu Poenaru – ITM – Șef Serviciu Control Securitate și Sănătate în Muncă;

➤ Realizarea unui e-seminar – „Standardizarea și libera circulație a mărfurilor și serviciilor în cadrul Uniunii Europene” – care a fost postat pe internet în perioada 3-28 septembrie 2007;

➤ Organizarea unui club al întreprinzătorilor „Afacerea mea în



Uniunea Europeană”, în scopul de a reuni reprezentanții firmelor din județul Dolj pentru a-și împărtăși experiențe pozitive și negative privind la efectuarea modificărilor impuse de legislația europeană specifică fiecărui domeniu de activitate. (27 septembrie 2007)

➤ Organizarea a șase întâlniri locale de informare în Calafat (17 mai 2007), Segarcea (31 mai 2007), Bechet (6 iunie 2007), Filași (12 iulie 2007), Băilești (12 septembrie 2007), Dăbuleni (3 octombrie 2007) la care au participat reprezentanți ai societăților comerciale, ai autorităților locale, precum și alte persoane interesate de informațiile europene specifice

mediului de afaceri. La aceste întâlniri specialiștii din cadrul Camerei de Comerț și Industrie „Oltenia” și Consiliului Județean Dolj, au prezentat informații generale privind Uniunea Europeană, probleme legate de procesul de integrare a României, precum și aspecte legislative și cerințe ale Uniunii Europene pentru domenii specifice de activitate.

➤ Amplasarea unui INFO-KIOSK la sediul Camerei de Comerț și Industrie „Oltenia” – județul Dolj, care permite accesul vizitatorilor la următoarele tipuri de informații: ce este Uniunea Europeană, instituțiile sale, moneda EURO, statele membre și candidați, stadiul procesului de aderare a României, programe și surse de finanțare europene, știri europene.

➤ Realizarea unei pagini web de prezentare a proiectului, în cadrul site-ului Camerei de Comerț și Industrie „Oltenia” – județul Dolj (www.ccidj.ro) având ca adresă: www.ccidj.ro/informare-europeana.php, care conține o prezentare a proiectului, serviciile pe care le oferă (informare, consultanță), acțiunile realizate, informații generale și baze de date cu legisla-

ția Uniunii Europene și a României, specifice mediului de afaceri, adresele de e-mail ale echipei proiectului pentru furnizarea de informații on-line vizitatorilor site-ului, link-uri către alte site-uri cu informații europene.

➤ Editarea a trei tipuri de broșuri tematice într-un tiraj de 1.500 exemplare/broșură cu următoarele tematici:

- „Uniunea Europeană – ghid practic pentru mediul de afaceri”;

- „Standarde europene, sistemul calității și dreptul de proprietate intelectuală”;

- „Concurența în Uniunea Europeană”.

➤ Editarea unui pliant de prezentare a proiectului cu un tiraj de 5.000 de exemplare destinate mediatizării acestuia, respectiv a obiectivelor, a activităților desfășurate în cadrul acestuia (seminarii, workshop-uri, mese rotunde, cursuri de instruire, întâlniri locale de informare, e-seminar, etc.), precum și realizarea a două bannere cu titlatura proiectului;

➤ Realizarea a 3.000 de CD-uri, pe care au fost introduse informații privind:

- „Uniunea Europeană – ghid practic pentru mediul de afaceri”;

- „Standarde europene, sistemul calității și dreptul de proprietate intelectuală”;

- „Concurența în Uniunea Europeană”;

- „Accesarea programelor de finanțare europeană”;

- „Sistemul de management integrat”.

➤ Editarea publicației „INFO-EURO BULETIN” care oferă informații pe teme europene și prezintă activitățile prevăzute a se desfășura în cadrul proiectului.

➤ Participarea la târguri, expoziții și la alte evenimente organizate în județul Dolj, cu materiale promoționale în scopul mediatizării proiectului.

➤ Acordarea de consultanță și informații europene de afaceri grupului țintă, activitate de bază, cu caracter de permanență, desfășurată de personalul proiectului, pentru îndeplinirea obiectivelor fundamentale ale acestui proiect.

➤ Furnizarea de informații „Rețelei locale a multiplicatorilor de informație europeană” despre activitățile cu tematică europeană, realizate prin proiect pentru mediatizarea acestora și atragerea cât mai multor beneficiari.

➤ Culegerea informațiilor necesare demarării campaniei de informare având ca surse de informare: site-urile oficiale ale Uniunii Europene, Ministerului Integrării Europene, Delegației Comisiei Europene în România; bazele de date ale Camerei de Comerț și Industrie „Oltenia” - județul Dolj, Euro-Info Center Vâlcea, etc.;

➤ Elaborarea și transmiterea comunicatelor de presă către mass-media locală și centrală, cu prilejul fiecărui eveniment: înainte de conferințele de presă, înainte de data de începere a fiecărei acțiuni pentru a mediatiza desfășurarea activităților din proiect, etc.

Marinela Drăgan

Conducerea Ministerului Comunicațiilor și Tehnologiei Informației (MCTI) a decis împreună cu reprezentanții asociațiilor patronale și profesionale din industria IT&C constituirea Consiliului pentru Economia Digitală din România (CEDR), care va funcționa ca și organ consultativ pe lângă Guvernul României.

Decizia a fost luată pe 16 octombrie a.c., în cadrul unei întâlniri care a avut loc la sediul MCTI, între ministrul Iuliu Winkler și reprezentanții a 15 asociații din domeniul IT&C.

organizatorică deschisă, corelată cu dinamica evoluției industriei digitale, președinția fiind asigurată în comun de sectorul public și cel privat. Secretariatul CEDR va fi asigurat de MCTI, modelul de organizare urmând a fi stabilit prin regulament propriu.

CEDR va putea înființa comisii de lucru pe diferite subiecte de interes: comunicații, securitate IT, automatizări, noi servicii de software, noi servicii bancare digitale, noile structuri ale economiei digitale cu acces broadband, standarde, accesă-

Consiliul pentru Economia Digitală din România

"CEDR este o formă de parteneriat public-privat prin care dorim să instituționalizăm receptarea propunerilor, observațiilor și chiar criticilor care provin din mediul de afaceri. Dorim să fim o interfață pentru mediul public și privat. Am vorbit foarte mult, astăzi, despre standarde, despre reglementare transparentă, despre nevoia de interfață cu sistemul educațional, de faptul că indiferent ce strategii avem, a extinderii e-guvernării și e-administrației, trebuie să avem un mecanism de preluare și optimizare a opiniilor care vin din

rea fondurilor europene, bune practici.

În cadrul întrunirii s-au analizat misiunea, răspunderea și componența CEDR, fiind trecute în revistă câteva atribuții: elaborarea strategiei pentru societatea informațională, resursele de finanțare pentru realizarea programelor, programe pentru creșterea competitivității și exportului, cu promovarea brandului "RomaniaIT"; inițierea de acțiuni pentru creșterea pieței IT; analiza problematicii curente din IT&C; inițiative legislative; promovarea serviciilor societății



mediul de afaceri", a declarat ministrul Comunicațiilor și Tehnologiei Informației la finalul întâlnirii cu asociațiile din domeniul IT&C.

Iuliu Winkler a mai anunțat că asociațiile au mandatat ministerul pentru realizarea proiectului Hotărârii de Guvern prin care acest consiliu va lua ființă.

Potrivit ministrului, acest proiect de hotărâre de guvern va fi publicat spre consultare pe site-ul MCTI, după care va fi trimis spre avizare în vederea adoptării lui de către Executiv.

În urma discuțiilor s-a stabilit că CEDR va fi o structură

informațională și a cunoașterii; acțiunile de mediatizare ca ramură prioritară a industriei digitale; elaborarea unui program pentru menținerea competitivității ținându-se cont de cererea de specialiști din domeniu etc.

În CEDR vor fi invitați și reprezentanți ai Ministerului Educației, Cercetării și Tinerețului, ai Ministerului Internelor și Reformei Administrative, Ministerului Economiei și Finanțelor și ai Ministerului Muncii.

Sursa: MCTI

SPRIJIN ACORDAT BENEFICIARILOR PROGRAMELOR DE COOPERARE TERITORIALĂ

Guvernul a aprobat Ordonanța privind modul de alocare a fondurilor externe nerambursabile și a co-finanțării de la bugetul de stat, în bugetul instituțiilor implicate în gestionarea și utilizarea acestora, pentru Obiectivul Cooperare Teritorială Europeană.

Actul propus este necesar pentru crearea cadrului legal cu privire la modul de alocare a fondurilor externe nerambursabile și a co-finanțării de la bugetul de stat, în bugetul instituțiilor implicate în gestionarea și utilizarea acestora, pentru Obiectivul Cooperare Teritorială Europeană.

Astfel, în cadrul acestei ordonanțe sunt reglementate:

- modul de cuprindere a sumelor reprezentând contribuția națională în documentele bugetare, precum și a asistenței financiare nerambursabile primite de România în calitate de Stat Membru al Uniunii Europene;

- modul de cuprindere a plății în avans;
- suportarea co-finanțării de la bugetul de stat;
- responsabilitatea Autorităților de Management/Autorității Comune de Management / Autorității Naționale de a asigura recuperarea oricăror sume plătite necuvenit în cadrul programelor derulate în cadrul Obiectivului Cooperare Teritorială Europeană.

Pentru sprijinirea beneficiarilor proiectelor derulate în cadrul Obiectivului Cooperare Teritorială Europeană finanțate prin Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR) și Instrumentul de Asistență pentru Preaderare (IPA) se asigură de la bugetul de stat un procent de maxim 13% din cheltuielile eligibile aferente realizării proiectelor, iar pentru proiectele finanțate din Instrumentul European de Vecinătate și Parteneriat (ENPI) procentul maxim asigurat este de 8%.

În cazul programelor pentru care Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Locuințelor este Autoritate de Management/Autoritate Comună de Management, plata în avans se acordă liderului de proiect/beneficiar din fondurile externe nerambursabile cuprinse în bugetul Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Locuințelor.

În termen de 90 de zile de la data publicării în Monitorul Oficial al României, Partea I, Ministerul Dezvoltării Lucrărilor Publice și Locuințelor și Ministerul Economiei și Finanțelor vor aproba normele metodologice de aplicare a acestei ordonanțe.

Programele derulate în cadrul Obiectivului Cooperare Teritorială Europeană au particularități generate de specificul fondurilor externe prin care sunt finanțate, de relațiile de parteneriat extern precum și de rolul pe care MDLPL îl îndeplinește în cadrul acestor programe (Autoritate de Management/Autoritatea Comună de Management/Autoritate Națională).

Sursa: Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Locuințelor

Parlamentul European

Parlamentul European este singura instituție comunitară ale cărei ședințe și deliberări sunt publice. Dezbaterile, avizele și rezoluțiile acestuia sunt publicate în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene.

Președintele reprezintă Parlamentul la evenimentele cu caracter oficial și în relațiile internaționale, prezidează sesiunile plenare ale Parlamentului precum și întâlnirile Biroului și ale Conferinței Președinților.

Biroul este organul de reglementare în ale cărui atribuții intră bugetul Parlamentului și problemele administrative, organizatorice și de personal.

Conferința Președinților reunește Președintele Parlamentului și președinții grupurilor politice și este organul politic al Parlamentului. Conferința Președinților stabilește ordinea de zi a ședințelor plenare, fixează calendarul activităților desfășurate de organismele parlamentare și stabilește competențele comisiilor și delegațiilor parlamentare, precum și numărul membrilor acestora.

Marinela Drăgan

Competențe ale Consiliului Concurenței în domeniul ajutorului de stat

Consiliul Concurenței potrivit prevederilor OUG nr.117/2006 reprezintă România în fața Comisiei Europene în procedurile comunitare privind ajutorul de stat.

Consiliul Concurenței este autoritatea competentă să transmită Comisiei Europene notificările, informările, respectiv raportările, întocmite potrivit prevederilor OUG nr.117/2006.

Consiliul Concurenței împreună cu autoritățile reprezintă România în cadrul Comitetului consultativ în domeniul ajutorului de stat și în relațiile cu alte instituții și organisme comunitare cu atribuții în această materie.

Agenții economici beneficiari de ajutoare de stat au obligația să transmită Consiliului Concurenței, în termenele stabilite de acesta, toate informațiile necesare pentru derularea procedurilor în fața Comisiei Europene.

Termenele stabilite de Consiliul Concurenței potrivit art.14 alin. (1) nu pot fi mai mici de 30 de zile, cu excepția situației în care datele, informațiile și documentele cu privire la ajutoarele de stat sunt solicitate de

Comisia Europeană sau reglementările comunitare în termene mai scurte.

Consiliul Concurenței se consultă cu autoritățile și alți furnizori, după caz, la elaborarea răspunsurilor, explicațiilor, formulărilor de poziții sau a altor acte, în scopul transmiterii acestora Comisiei Europene, prin intermediul Reprezentanței permanente a României pe lângă Uniunea Europeană.

Consiliul Concurenței publică pe site-ul său, care devine punct național de informare, informațiile publice privind adoptarea de către Comisia Europeană a deciziilor în domeniul ajutorului de stat.

Consiliul Concurenței, la cererea transmisă în timp util de solicitant, retrage notificarea înainte de emiterea unei decizii de către Comisia Europeană.

Cererea de retragere va fi comunicată Comisiei Europene de către Consiliul Concurenței, prin intermediul Reprezentanței permanente a României pe lângă Uniunea Europeană.

Dumitru Rădoi
Inspector de concurență

FONDUL EUROPA 2006 - Programul de micro-proiecte

Contract de grant EUR 2005-22.02.10.03/131790

CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE "OLTENIA" - JUDEȚUL DOLJ

Coordonator proiect: av. Gheorghe ALBU, Craiova, Str. Brestei, nr. 21, tel. 0251.418876, fax. 0251.412652, e-mail. office@ccidj.ro, www.ccidj.ro

Tipărit la: SC EDITURA FEVRODEST AGORA SRL

"Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene"